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Conclusies

• Het merendeel van de respondenten heeft in de afgelopen drie jaar maatregelen 
getroffen, zoals energiezuinigere lampen, zuiniger met energie of de thermostaat 
lager ingesteld.

• De brief van de gemeente is het vaakst bron van informatie over de acties.

• Er was relatief weinig animo voor collectieve inkoop en acties VvE.

• Veel mensen hebben niet meegedaan met de acties omdat ze al maatregelen 
hadden genomen en het zelf geregeld hebben of ze er niet mee bekend zijn. 

• Zes op de tien inwoners hebben een cadeaubon aangevraagd. Waarmee ze 
ledlampen, radiatorfolie of tochtstrips hebben aangeschaft. Acht op de tien zijn 
tevreden over de cadeaubon.

• Het liefst wil men in de toekomst geïnformeerd worden door een brief van de 
gemeente, de Gemeentepagina in het weekblad De Brug en sociale media.

• Driekwart is van plan de komende jaren (meer) energiebesparende maatregelen te 
treffen. Men denkt daarbij aan zonnepanelen, warmtepomp en zuiniger doen met 
energie.

• Bijna de helft is van plan de komende jaren (meer) energiebesparende 
maatregelen te treffen met behulp van subsidies van de overheid of te betalen met 
eigen spaargeld.

• De inwoners zouden geholpen willen worden met financiële steun/subsidie en meer 
en betere informatie. Voor huurders is het belangrijk dat de verhuurder meewerkt 
aan grote energiebesparende maatregelen.
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Afgelopen drie jaar

Welke energiebesparende maatregelen 
heeft u getroffen in de afgelopen drie 
jaar?

Zeven op de tien inwoners hebben in de 
afgelopen drie jaar energiezuinigere lampen 
aangeschaft, de helft doet zuiniger aan met 
energie en heeft de thermostaat lager 
ingesteld.
De warmtepomp en zonneboiler zijn (nog) 
weinig populair en 5% heeft geen maatregelen 
genomen in de afgelopen drie jaar.

Wanneer we kijken naar het verschil tussen 
koop en huur, zien we dat de relatief 
makkelijke maatregelen als tochtstrippen, 
waterbesparende douchekoppen en 
radiatorfolie meer toegepast worden door 
mensen met een huurwoning.

Energiezuiniger lampen het meest toegepast
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Acties

De gemeente heeft een aantal acties 
aangeboden. Wist u van één of meer van 
deze acties? En waar heeft u uw 
informatie over deze acties vandaan 
gehaald?

Ruim drie kwart van de inwoners is bekend 
met één of meer acties (78%, huurders 74% 
en bezitters van koopwoningen 79%). De 
informatie komt in bijna de helft van de 
gevallen uit brieven van de gemeente. Ook het 
weekblad De Brug is vaak een bron van 
informatie.
Ook werd 2x de buurt app genoemd als bron 
van informatie.

Brief gemeente vaakst bron van informatie
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Acties

Aan welke van de acties voor collectieve 
inkoop heeft u meegedaan?

Zes op de tien geeft aan niet aan deze acties 
voor collectieve inkoop meegedaan te hebben. 
1% heeft aan twee acties meegedaan.

Weinig animo voor collectieve inkoop

Waarom heeft u aan geen van deze acties 
meegedaan?

Veel mensen zijn niet bekend met de acties of 
hebben onvoldoende informatie gekregen. 
Andere genoemde redenen: was al aanwezig 
(41x genoemd) of zelf geregeld (27x).

De inwoners die zich onvoldoende 
geïnformeerd voelden wensen in de toekomst 
bijvoorbeeld via een brief en sociale media 
beter op de hoogte gebracht te worden.
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Acties

Aan welke van de acties voor VvE heeft u 
meegedaan?

Vier op de tien woningbezitters (waar een VvE 
is) hebben aan een van de acties voor VvE 
meegedaan.

Weinig animo voor acties VvE
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Acties

Heeft u een cadeaubon ter waarde van     
€ 85,- voor energiebesparende 
maatregelen aangevraagd?

Zes op de tien hebben een cadeaubon voor een 
energiebesparende maatregel aangevraagd.

Niet iedereen vroeg cadeaubon aan

Waarom heeft u de cadeaubon niet 
aangevraagd? 

Een kwart is niet bekend met de cadeaubon of 
heeft daarover te weinig informatie gekregen. 
Andere redenen die genoemd zijn: al 
maatregelen genomen (18x genoemd) en geld 
niet nodig of te weinig voor benodigde 
maatregelen (8x).
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Acties

Wat heeft u met de cadeaubon gekocht?

Ledlampen zijn het meest aangeschaft van de 
cadeaubon (36%) en een op tien kocht er ook 
radiatorfolie of tochtstrippen voor. Andere 
zaken die werden genoemd: dimmer ledlamp, 
energiemeter/Earn-E, isolerende brievenbus-
klep, propeller onder radiator, schakelaar 
pomp vloerverwarming, timer stopcontact. 
Verder werd er 7x opgemerkt dat de bon niet 
meer gebruikt kon worden of niet ontvangen 
was.

Ledlampen en radiatorfolie van cadeaubon
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Acties

In hoeverre bent u tevreden over de actie 
met de cadeaubon voor energie 
besparende maatregelen?

Ruim acht op de tien zijn (erg) tevreden over 
de cadeaubon; een op de tien is dat niet.

Bijna iedereen tevreden over cadeaubon
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Toekomst

Hoe wilt u in de toekomst verder 
geïnformeerd worden over dit soort 
duurzame acties?

Het liefst wil men in de toekomst geïnformeerd 
worden door een brief van de gemeente en ook 
via het weekblad De Brug vindt men een goed 
idee. Een kwart ziet social media wel zitten. Bij 
anders werd er 8x gevraagd om op de hoogte 
gehouden te worden via de mail.

Meesten willen informatie via brief gemeente
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Toekomst
Bent u van plan komende jaren (meer) 
energiebesparende maatregelen te 
treffen? En welke dan?

Driekwart is van plan de komende jaren (meer) 
energiebesparende maatregelen te treffen 
(63% huur en 80% koop). Een kwart denkt 
aan zonnepanelen, een vijfde aan een 
warmtepomp en zuiniger doen met energie. 
Andere plannen hangen af van de verhuurder 
(4x genoemd), een groen dak (3x) en een 
elektrische boiler, elektrisch rijden, 
energieopslag, warmte naar binnen brengen 
met airco, eigen laadpaal.

Kijken we naar het verschil tussen huur en 
koop dan zien we dat maatregelen als dak, 
vloer of spouwmuur isoleren niet in de plannen 
van de huurders zit (daarvoor zijn ze 
afhankelijk van de verhuurder), maar dat 
maatregelen die ze zelf kunnen doen zoals 
zuiniger met energie, thermostaat lager 
instellen, radiatorfolie aanbrengen populairder 
zijn.

De inwoners die nog niet aan een actie hebben 
meegedaan, zijn net zo bereid of zelfs nog iets 
vaker bereid om in de komende jaren 
energiebesparende maatregelen te treffen. 

Kwart wil zonnepanelen installeren

Gemiddeld wil men nog 2 tot 5 maatregelen 
treffen. 
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Toekomst
Hoe zou u deze energiebesparende 
maatregelen in de toekomst willen 
financieren en hoe wilt u geholpen 
worden?

Bijna de helft is van plan de komende jaren 
(meer) energiebesparende maatregelen te 
treffen met behulp van subsidies van de 
overheid of te betalen met eigen spaargeld. 
Daarbij zien we een groot verschil tussen huur 
en koop (zie bijlage 3): kopers financieren met 
spaargeld en subsidie van de overheid. Voor 
huurders is het belangrijk dat de verhuurder 
meewerkt aan grote energiebesparende 
maatregelen. 

Bij andere redenen wordt opgemerkt dat men 
afhankelijk is van de verhuurder (10x 
genoemd), zelf betalen (5x), cadeaubon/gift 
gemeente (3x) en bewust energie gebruiken 
(2x). 

De inwoners zouden geholpen willen worden 
met financiële steun/subsidie (64x genoemd), 
meer en betere informatie (44x), de 
verhuurder laten meewerken (30x), 
onafhankelijk advies op maat (24x) en acties 
gemeente en collectieve inkoop (10x). 

Maatregelen betalen met subsidie of spaargeld

Zou u gebruik maken van een fysiek 
informatiepunt in Hendrik-Ido-Ambacht?

Bijna de helft heeft behoefte aan een 
informatiepunt (Energieloket of 
Woonwijzerwinkel), waar inwoners kunnen 
binnenlopen voor informatie over energie 
besparen en het verduurzamen van hun 
woning. 
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Bijlage 1

Welke energiebesparende maatregelen 
heeft u getroffen in de afgelopen drie 
jaar?

Wanneer we kijken naar het verschil tussen 
koop en huur, zien we dat de relatief 
makkelijke maatregelen als tochtstrippen, 
waterbesparende douchekoppen en 
radiatorfolie meer toegepast worden door 
mensen met een huurwoning.
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Bijlage 2

Bent u van plan komende jaren (meer) 
energiebesparende maatregelen te 
treffen? En welke dan?

Kijken we naar het verschil tussen huur en 
koop dan zien we dat maatregelen als dak, 
vloer of spouwmuur isoleren niet in de plannen 
van de huurders zit (daarvoor zijn ze 
afhankelijk van de verhuurder), maar dat 
maatregelen die ze zelf kunnen doen zoals 
zuiniger met energie, thermostaat lager 
instellen, radiatorfolie aanbrengen populairder 
zijn.

20

5%

3%

3%

4%

5%

7%

5%

9%

9%

8%

10%

7%

12%

12%

17%

16%

25%

27%

7%

4%

6%

4%

1%

0%

11%

0%

2%

8%

0%

15%

0%

12%

8%

28%

28%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

anders

cv-ketel goed inregelen

tochtstrippen

waterbesparende douchekop

zonneboiler

dubbel glas

radiatorfolie

spouwmuur isoleren

nieuwe zuinige verwarmingsinstallatie

energiezuinige lampen

vloer isoleren

thermostaat lager instellen

dak isoleren

elektrisch koken

energiezuinige apparaten

zuiniger met energie

warmtepomp

zonnepanelen

huur

koop



Partner voor bestuur en beleid

Bijlage 3

Hoe zou u deze energiebesparende 
maatregelen in de toekomst willen 
financieren en hoe wilt u geholpen 
worden?

We zien een groot verschil tussen huur en 
koop bij de financiering van toekomstige 
maatregelen, met name bij subsidie van de 
overheid en het gebruik van spaargeld.
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steekproef en respons

Het onderzoek is uitgevoerd onder 473 leden van het inwonerspanel Hendrik-Ido-Ambacht. De vragenlijst werd door 195 
leden ingevuld, dit is een respons van 41%. De vragenlijst is ook als open link op de website van de gemeente geplaatst, 
daar is de vragenlijst door 197 burgers ingevuld.

methode

Het onderzoek werd uitgevoerd door middel van een online vragenlijst. In de vragenlijst werd gevraagd naar maatregelen op 
het gebied van energiebesparing, een oordeel over regelingen van de gemeenten en over de toekomst.

veldwerkperiode

21 juni t/m 25 juli 2022     

achtergrondkenmerken respondenten

73% van de respondenten heeft een koophuis zonder VvE, 7% een koophuis met VvE en 20% huurt de woning.

Verantwoording onderzoek

L
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Over ons

Over het OCD

Partner voor bestuur en beleid! Dat wil het OCD zijn voor 
haar opdrachtgevers in de Drechtsteden en daarbuiten. 
Wij bieden ondersteuning op maat met onderzoek, advies 
en informatie. Zodat beleid optimaal ontwikkeld, 
uitgevoerd en waar nodig bijgesteld kan worden. Meer 
weten? Bezoek onze website!

Contact

Wilt u tips of informatie doorgeven of heeft u misschien 
een vraag over dit product? Neem dan gerust contact op 
ons door te bellen naar 078 770 3905 of te mailen naar 
ocd@drechtsteden.nl. 
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drs. Jan Schalk

Onderzoekcentrum 
Drechtsteden
Industrieweg 11
3361 HJ Sliedrecht

Postbus 619
3300 AP Dordrecht 

Telefoon
078 770 3905

Website
onderzoekcentrumdrechtsteden.nl

Colofon


